ОБЛАСТНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

Суббота, 20 февраля

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

1999 год № 19 (15577)

### В ожидании паводка

ЕКАТЕРИНБУРГ. Первое в этом году заседание противопаводковой комиссии провел заместитель председателя правительства области Виктор Штагер, сообщила пресс-служба губернатора.

## МАРТ ДАСТ

По данным Гидрометеоцентра, уровень снега нынче в два раза превышает норму. В последний раз такие показатели были зарегистрированы в 1957 году. Синоптики предсказывают, что в марте возможно поступление на Урал теплого воздуха, которое сократит запасы снега на 30 процентов. Правда, сами синоптики признают, что в нынешнем году ни один из их прогнозов не подтвердился.

Больше всего снега скопилось в Шалинском,

ДОЛЛАРЫ

Y HAC B

KAPMAHE!

областном министерстве

международных и внеш-

неэкономических связей

состоялись переговоры

директором Уральского

регионального венчурного фонда Джоном Уор-

дом и управляющим фон-

ла Лэниелом Александе-

ром, сообщили в прави-

главная задача фонда -

поддержки предприяти-

ям Уральского региона.

Будут предоставлены

инвестиции для реали-

зации проектов реконст-

Финансирование дея-

тельности фонда осу-

ществляется Европейс-

ким оанком реконструк-

ции и развития, кото-

рый выделяет на эти

цели 30 миллионов дол-

ларов. В зависимости от

способа реализации про-

екта — самостоятельно

или совместно с иност-

сумма инвестиций может

составить от 2,5 милли-

она до 10 миллионов

ранными фирмами

По словам Д. Уорда,

финансовой

предприятий.

тельстве области.

оказание

рукции

новым генеральным

ЕКАТЕРИНБУРГ. В

Туринском, Тавдинском районах, Верхотурье, Богдановиче, Бутке, Екатеринбурге. Противопаводковая комиссия направила эти муниципалитеты письма, где расписаны все необходимые мероприятия, которые власти должны выполнить в ближайшее время и во время паводка. Наибольшую опасность могут представлять Верхнемакаровс-Староуткинское, Верхнесинячихинское во-

дохранилища. Специалис-

ты комитета по водным ресурсам рекомендовали открыть все затворы на водохранилищах, а их наполнение производить лишь после окончания паводка.

Главам городов и районов необходимо организовать работу по расчистке подъездных путей к водохранилищам, подготовиться к расчистке шлюзов от льда, решить вопросы по связи и освещению.

Из-за большого количества снега лед на всех водоемах области оказался тонким и с началом оттепели может очень быстро растаять. Это грозит большим количеством жертв среди рыбаков.

Хорошие новости

областного

EAH

### **ПРЕДСЕДАТЕЛЬ** ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ В.СУРГАНОВ отставку начальника гувл в. Руденко

ЕКАТЕРИНБУРГ. Решение об отставке начальника ГУВД области Валерия Краева, начальника управления по борьбе с организованной преступностью при ГУВД области Василия Руденко, начальника оперативно-поискового управления ГУВД области Леонида Фесько, принятое МВД РФ, является единственно правильным, сообщил 19 февраля председатель областной думы Вячеслав Сурганов.

По мнению В. Сурганова, отставка вызвана большими недостатками в деятельности высокопоставленных чинов ГУВД. В сложившейся ситуации трудно определить, кто из них виноват больше, кто меньше. Вина В. Краева, по мнению В. Сурганова, состоит в том, что он как вышестоящий командир допустил конфликт, который общественвзбудоражил ность.

Вопрос об отстранении генерала Краева, по мне-

Милосерлие

нию В. Сурганова, не является главным для Свердловской области. На последнем заседании областной думы депутаты просили губернатора предоставить информацию о проверке ГУВД области комиссией МВД РФ. По словам В. Сурганова, ответ губернатора был слишком дипломатичным и не устроил депутатов. Однако такой ответ, по мнению В. Сурганова, можно понять, учитывая, что в тот день встал

вопрос об отставке В. Краева. Приказ об отставке начальника ГУВД Свердловской области Валерия Краева должен поступить в подразделения милиции на следующий день после подписания. Как конфиденциально сообщили в Министерстве внутренних дел РФ, генерал Краев отправлен в отставку по предложению Федеральной службы безопасности.

Войны не кончаются ни победой, ни выводом войск, ни поражением. Они продолжаются долгие-долгие годы в горе матерей, переживших своих сыновей, в судьбах осиротевших детей и одиноких женщин, в страданиях солдат-инвалидов. Тех, кто выполнил свой долг перед Родиной и перед кем свой долг Родина выполнять не спешит.

Сергею Старкову 24 года. Когда ему было девятнадцать, абхазская мина оторвала парню обе ноги выше Неполноценное «пушечное мясо» армии ни к чему, и с пенсией в 348 рублей Сережу отправили в инвалидскую жизнь. Первой ему на помощь пришла любовь: есть еще, оказывается, девчонки, способные выдержать такой удар судьбы. Провожая Сергея в армию, девушка обещала его ждать. И дождалась. Теперь в семье Старковых растет ма-

ленький пацан. Сегодня жизнь искалеченных «горячими точками» соллат России зависит от того, кто живет рядом с ними, какая команда стоит у руля региона, города, веломства социальной помощи, на территории которых проживает бывший защитник Ролины.

Уральский региональ-

ный Союз инвалидов Афганистана поддерживает семейный бюджет Старковых, добавляя к ежемесячной военной подачке 575 рублей. Городская администрация дала Сергею крышу над головой, выделив квартиру, облсобес обеспечил автомашиной.

валидов Афганистана обратилось к нескольким организациям Екатеринбурга с просьбой оказать финансовую помощь Сергею Старкову в приобретении новых импортных протезов. Но получило отказ от генерального директора супермаркета «Кировский» И.И. Ковпака и председателя правления Уральского банка реконструкции и развития А.П. Заболодских. И деньгито просили малюсенькие по масштабам супермаркета и банка, да ведь богатые копейку считают.

Леньги сеголня считают все. И плохо сегодня очень многим. Но есть кое-что святое. И на Руси об этом всегла помнили...

Генеральный директор предприятия «Уралтрансгаз» Д.Д. Гайдт не отказал в помощи Сергею Старкову, дав распоряжение о выделении финансовой помощи солдату-инвалиду.

Тамара ЛОМАКИНА

### Ситуация

ЕКАТЕРИНБУРГ. Работники АО «Уралмаш» обратились к екатеринбуржцам с просьбой предоставить фотографии бронзовой плиты, которая находилась у основания монумента в честь 50-летия предприятия на бульваре Культуры.

### ПИСЬМО НЕ ДОИДЕТ

Плита, украденная в январе этого года, до сих пор не найдена. Величественный монумент был торжественно установлен 15 июля 1983 под заводской гудок. На торжество тогда собралось много уралмашевцев, играл духовой оркестр, с вертолета разбросали листовки с поздравлениями. В плиту была заложена капсула Руководство Союза ин- с письмом к потомкам 2033 года. Извлечь ее планировалось через 50 лет, в день сотой годовщины со дня пуска предприятия.

Сейчас уралмашевцы пытаются восстановить памятный знак. Однако даже очевидцы не могут точно припомнить рисунок и текст на монументе.

Надзор

КАМЫШЛОВ. Камышловским детям до 14 лет запрещено находиться после 22 часов на улице без сопровождения взрослых. Такое постановление принял глава Камышлова. Контроль за исполнением постановления возложен на ОВД Камышлова.

### почему чадо гуляет?

По словам секретаря комиссии по делам несовершеннолетних Ирины Сидоренко, цель постановления - выявить родителей, которые не занимаются воспитанием детей. После первого нарушения комендантского часа родителей предупредят. Затем последуют штрафные санкции, документы будут направлены в комиссию по делам несовершеннолетних.

Сейчас на учете в инспекции по делам несовершеннолетних в Камышлове стоит 129 детей, в отделе профилактики правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних - 81 ребенок

ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

#### **УНИКАЛЬНАЯ** ШКОЛА нижний тагил.

Строительство новой школы по уникальному проекту началось в Нижнем Тагиле. Это единственное в городе строящееся учреждение образования. С возведением объек-

та появится первая школа в микрорайоне Муринские Пруды. Местным ребятишкам сейчас приходится ходить в учебные заведения, расположенные далеко от дома.

По словам начальника управления УКС администрации города Виталия Огнева, в здании, рассчитанном на 960 учащихся, кроме классов предусмотрены спортивных зала, оранжерея и зимний сад. Правда, возникли трудности с поставкой строительных материалов. Олна из главных проблем - отсутствие горючего.

Стройка финансируется из областного бюджета. Объект включен в областную строительную программу. Планируется выделить два миллиона рублей.

### Y LETEN есть дом

ПРИГОРОДНЫЙ РАЙОН. Новый детский дом открылся в селе Южаково Пригородного района. Сюда уже переехали

Всего здесь будет проживать тридцать детей. Перед новосельем ребятишки проходят двухнедельный карантин в изоляторе. Помочь детскому дому взялась нижнетагильская типография, которая подарила детям альбомы, тетради, книги. Нижнетагильский хладокомбинат выделил мороженое, чтобы отпраздновать новоселье. Магазины подарили детям шампунь и чистящие средства. Многие жители Пригородного района принесли сиротам книги, одежду,

### HAC CTAHET БОЛЬШЕ

ЕКАТЕРИНБУРГ. Впервые за последние десять лет в Свердловской области наметился устойчивый подъем рождаемости, сообщил пресс-секре-

### нистерства здравоохране-По данным министер-

тарь

ства, в 1997 году в области родилось 35690 младенцев. в 1998 году — 37231 ребенок. Сейчас под медицинским наблюдением находится более 41 тысячи беременных женщин. По области на каждую тысячу жителей рождается более восьми детей.

Подъем рождаемости специалисты объясняют снижением количества мертворожденных и умерших в первые дни жизни детей. Этому способствовала работа медиков Уральского научно-исследовательского института охраны материнства и младенчества, оснащенного современным оборудованием для оказания помощи беременным женщинам и новорожденным детям.

в 1999 году рождаемость в области не упадет.

### ПОРТРЕТ HA KOBPE

БУТКА, ТАЛИЦКИЙ РАЙОН. Повесить дома с собственным коврик портретом может теперь любой покупатель буткинского ЗАО «Сувенир» Жизнь заставляет ковроткачих искать новые способы выживания. Как сообщила директор

предприятия Леолина Упорова, чтобы сделать заказ, нужно принести на фабрику фотографию. Художники подготовят эскиз, затем к работе приступят ткачихи. Стоимость изделия — около тысячи рублей. Фабрика выполнила десять портретов. Заказчиками, как правило, являются новые русские или юбиляры.

ЕВРОПЕЙСКО-**АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ** 

### Откликнулось...

### А ЗАЧЕМ ЗА ЦАРЯ заступался?

ЕКАТЕРИНБУРГ. Кировский районный Екатеринбурга приговорил лидера «Русского национального союза» Николая Воробьева к году лишения свободы за нанесение тяжких телесных повреждений екатеринбуржцу, который оскорбил память российского императора Николая Второго на месте его гибели, пытаясь помочиться на крест.

Возмущенный Н. Воробьев избил его. В результате потерпевший получил сотрясение мозга. Н. Воробьев как лидер известной экстремистской организа-«Русский национальный союз» использовал судебный процесс для очередной рекламы своих политических воззрений. Находясь до суда под подпиской о невыезде, Н. Воробьев в зале суда был взят под стражу и препровожден в СИЗО.

Н. Воробьев уже привлекался к суду. В 1994 году он был осужден к четырем годам лишения свободы условно. Ему вменялись в вину разжигание национальной розни и подготовка к террористическому акту

ЕВРОПЕЙСКО-**АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ** 

### О белном стуленте...

**учебными** 

## проездной продадут в вузе

ЕКАТЕРИНБУРГ. С первого марта екатеринбургское трамвайно-троллейбусное управление (ЕТТУ) так же, как объединение автобусных предприятий, вводит новые правила продажи льготных проездных билетов для школьников и студентов.

Теперь купить их у кондукторов не удастся, сообщил заместитель генерального директора муниципального унитарного предприятия «Екатеринбургское трамвайнотроллейбусное управление» Александр Серебренников.

Льготными проездными

на трамваи и троллейбусы пользуются около 35 тысяч студентов и школьников. Чтобы не создавать очередей в специально организованных для продажи таких проездных пунктах, ЕТТУ предоставит возможность покупать проездные по месту учебы. С некоторыми

уже подписаны договоры, согласно которым проездные будут распространяться централизованно. Не исключено, что реализаторы льготных проездных из ЕТТУ будут просто приходить в школы и вузы. В этом случае учащиеся должны представить соответствующие справки. По словам А. Серебренникова, многие учебные учреждения поддержали инициативу ЕТТУ.

заведениями

... и о богатом

### **НАРКОТИКИ** — ТОЖЕ ТАМ

ЕКАТЕРИНБУРГ. Обострение проблемы наркомании обсудили 17 февраля руководители вузов Екатеринбурга на очередном заседании Совета ректоров. Особенно пугающая обстановка в УрГУ, УГТУ-УПИ, УГГА.

По информации облас- зовский координационный тного УВД, студенты УГТУ-УПИ нередко являорганизаторами ЮТСЯ наркопритонов, предоставляя для этого свои квартиры. На историческом факультете УрГУ зарегистрированы случаи сбыта наркотиков.

Совет ректоров постановил создать межву-

совет по вопросам профилактики наркомании, а также банк данных о студентах-наркобизнесменах. комплекс мер по борьбе с наркоманией факультативные войдут лекции для школяров, размещение плакатов с антинаркотическими призывами. Ректоры считают АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

необходимым чить контроль щежитиями, организовать отряды охраны учебных корпусов из числа студентов. Не исключено, что в студенческих профилакториях появятся ставки психиатров-нарко-

Совет ректоров обсудил и вопрос о забопеваемости студентов кожно-венерологическими заболеваниями.

ЕВРОПЕЙСКО-

### Имя

# Старый, зато самый большой

ЕКАТЕРИНБУРГ. 18 февраля в Екатеринбурге находилась делегация подводной лодки Северного морского флота, сообщила пресс-служба губернатора.

На встрече с первым заместителем председателя областного правительства Николаем Даниловым обсуждались вопросы конкретной помощи этому соединению. Договорились о помощи с ремонтом зданий, транспортом.

В ближайшее время в Свердловской области будет открыт Морской колледж. Предполагается, что он разместится в Сысерти, где находится единственный в России памятник погибшим воинам-морякам. Также военным морякам будут выделены про-

дукты питания, обмундирование.

Гостей познакомили с промышленной продукцией Свердловской области. Делегация возложила цветы к памятнику погибшим морякам, открытому в Сысертском районе 1 мая 1995 года. На встрече в администрации района речь шла о состоянии лел Северном морском флоте.

В экипаже подлодки. над которым будет шефствовать область, есть уроженцы Среднего Урала. Лодка, которая будет на-

зываться «Верхотурье». самый большой боевой корабль Северного флота. Сейчас он проходит восстановительный ремонт. Субмарине 14 лет. За последние десять лет в России было произведено всего две подводные лодки. Поэтому приходится восстанавливать старые.

Гости посетили завод «Уралгидромаш», который поставляет насосы для нужд Российской армии и Военного флота. 19 февраля у председателя правительства области Алексея Воробьева состоится подписание договора о дружбе и сотрудничестве с экипажем лодки «Верхотурье».

### Юбилей

егодня исполнилось 90 лет со дня рождения Григория Яковлевича Бахчиванджи — испытателя первого советского ракетного самолета БИ-1.

Бахчиванджи родился в Мариуполе в многодетной дружной семье. Первые университеты жизни Григорий прошел на Мариупольском металлургическом заводе им. Ильича. В 1931 году был призван в Красную Армию. В 1933 году окончил Оренбургское техническое училище, в 1934 — Оренбургское летное авиационное училище, по окон-

рина командование НИИ ВВС, расположенного на аэродроме Кольцово, приняло решение о прикреплении к заводу нового испытателя — капитана Григория Бахчиванджи.

До испытаний БИ-1 Григорий полетал на американской «Кобре». Ему нравилась простота БИ по сравнению с «Коброй». Было интересно слушать Бахчи и сле-

самолете в небо. Через 20 минут посадки после было принято решение поднять БИ в воздух. Рев двигателя и яркий факел возвестили о начале новой эры. Самолет легко поднялся и стал быстро набирать высоту. Он повернул в одну сторону на 90 градусов, затем в другую. При пе-



# Самый первый «реактивщик»

чании которого работал в НИИ ВВС. В 1941 году в должности командира звена, а затем эскадрильи истребительного авиационного полка совершил 65 боевых вылетов и лично сбил пять самолетов противника.

В 1941 году, когда немцы наступали на Москву, молодые конструкторы Алексей Исаев и Александр Березняк разрабатывали самолет БИ-1. В конце октября из Химок пришлось эвакуироваться на Урал, в Билимбай.

Разместили эвакуированный завод № 293 из Химок в старом чугунолитейном заводе. На первом этаже поставили станки, на втором — сборочный цех, КБ и лаборатории. Трудились в среднем по 12-14 часов. Особенно тяжело приходилось в 40-градусный декабрьский мороз.

Стендовые испытания БИ-1 проводил заводской летчик Борис Кудрин. Стенд представлял собой фюзеляж самолета без крыла вместе с кабиной пилота. Основное содержание фюзеляжа - баллоны с азотной кислотой, керосином и сжатым воздухом. После сообщения о болезни Куддом его размышлений о самолетах. В нем подкупали ум, природная простота, отсутствие всякой рисовки, непрерывное внутреннее проигрывание всевозможных летных ситуаций. Для него испытательные полеты были не работой, а образом жизни. Он высказывал интересные мысли, опираясь на боевой опыт. Например, он был убежден, что наши истребители проигрывали отсутствием радиосвязи.

Своих товарищей Бахчиванджи удивлял тем, что прилетал из Кольцова на легком самолете и подруливал к самому стенду, а своим внешним видом (черный кожаный реглан, летный шлем, начищенные хромовые сапоги) напоминал пилота с мирного подмосковного аэродрома.

В апреле 1942 года БИ-1 был доставлен в Кольцово. Программа испытаний начиналась с пробежки и подлетов на 1 — 2 метра. Из-за плохой погоды испытание самолета было назначено на 15 мая на 12 часов. Однако погода подводила. В 16 часов Бахчи поднялся на учебном реходе с крутого подъема на горизонтальный полет факел погас. Топливо закончилось через 65 секунд. Посадка была жесткой. При этом подломилась стойка шасси, колесо отлетело и покатилось по аэродрому. Бахчи выбрался из машины раньше, чем подъехали санитарная и пожарная машины. Григорий был огорчен неудачной посадкой. Подбежавшие начали качать побе-

В разгар испытаний Бахчиванджи был вызван в Москву для рассмотрения проекта и макета другого опытного самолета-перехватчика с индексом «302». 11 и 14 марта Бахчиванджи после возвращения из столицы продолжил испытания БИ. За 80 секунд работы двигателя была достигнута высота 4000 м при максимальной скороподъемности 82 м/с. 21 марта в воздух поднялся третий экземпляр БИ с полным боекомплектом самолета на максимальной тяге. Следующий полет был назначен на 27 марта с целью достижения максимальной скорости в горизонтальном

жить, что этот полет для Григория Бахчиванджи окажется последним. Самолет совершил резкий крутой взлет и перешел в горизонтальный полет за 78 секунд. Наблюдавшееся рыжее облако оповестило, что топливо закончилось. Наблюдатели увидели, что самолет в пикирующем режиме устремился к земле

После этой аварии полеты БИ прекратились. Было установлено, что в последнем полете скорость самолета приблизилась к 800 км/ч. В то время официальный рекорд скорости составлял 709,2 км/ч. Через четыре года в новых скоростных трубах ЦАГИ было установлено, что при скоростях 800—1000 км/ч самолет затягивает в пикирование. Это и стало причиной гибели Бахчиванджи.

Спустя 25 лет при малоизвестных по сей день обстоятельствах погибнет Юрий Гагарин. История ракетной техники породнила Бахчиванджи и Гагарина: оба оторвались от земли ракетным двигателем, оба погибли в авиакатастрофах в возрасте 34 лет.

Елена ПЕРЕВОЗКИНА

### Свердловские политики в зеркале московской прессы

Этим летом (в августе 1999 года) состоятся губернаторские выборы. В определенной степени их итоги зависят и от того, кто из кандидатов будет поддержан Москвой. Это было и будет оставаться тайной за семью печатями. Тем не менее об этой поддержке или, по крайней мере, о влиятельности политиков в верхах можно судить по частоте их появления в СМИ. Сегодня мы приводим любопытные данные, полученные нашими экспертами в сети Интернет.

24 декабря агентство «Регион-Информ» посредством информационной системы «Парк» http://is.park.ru/parknoframes/form.asp провело исследование в сети Интернет на тему «Сколько раз политики Свердловской области упоминались в центральных СМИ за прошедший год?» (с 24 декабря 1997 г. по 24 декабря 1998 г.). Для сравнения такое же исследование было проведено в отношении российских политиков. Результаты представлены **в** 

Эдуард Россель (губернатор Свердловской области)	473
Валерий Язев (депутат Государственной думы)	35
Аркадий Чернецкий (мэр Екатеринбурга)	29
Валерий Трушников (депутат областной думы)	11
Игорь Ковпак (депутат Палаты представителей)	9
Яков Силин (председатель гордумы Екатеринбурга)	1.
20 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 0	Таблица

Борис Ельцин (Президент России)	12947
Юрий Лужков (мэр Москвы)	5715
Евгений Примаков (премьер-министр)	4514
Александр Лебедь (губернатор Красноярского края)	2440
Геннадий Зюганов (лидер КПРФ)	2052
Владимир Жириновский (лидер ЛДПР)	1688

Прим. Некоторое удивление может вызвать известность в Москве Валерия Язева, когорый за прошедший год упоминался в столичных СМИ 35 раз, опередив по этому показателю даже Аркадия Чернецкого. После ознакомления со статьями все встало на свои места: В. Язев упоминается там не только как свердловский политик, но и как председатель подкомитета Госдумы РФ по топливным ресурсам. В этой ипостаси он неоднократно цитировался и упоминался средствами массовой информации.

К сожалению, мы не приводим данные по председателю областного правительства Алексею Воробьеву. Система откликнулась на эту фамилию 544 раза! И если в отношении остальных политиков можно было «вручную» разбирать, «*тот или не тот*», то с Алексеем Петровичем все оказалось гораздо сложнее — слишком уж распространенная в России фамилия. Из обзора также удалено несколько статей про Ковпака. Как выяснилось, речь в них шла

не об Игоре Ковпаке, а о его двоюродном деде — партизане Великой Отечественной. 1999, «Регион-Эксперт»

### Коротко — о главном

## 9: курды

Задержаны пять сотрудников милиции закрытого административно-территориального образования (ЗАТО) Уральский, возможно, причастных к убийству семьи бизнесменов в 32-м военном городке: сорокалетней Б. и ее мужа. Супруги скончались от огнестрельных ран третьего февраля сего года. Хозяин квартиры был офицером запаса, а уволившись, занялся коммерческой дея-

тельностью. Заявили о намерении митинговать во что бы то ни стало члены екатеринбургской курдской общины. Поводом к акции послужил недавний арест и выдача турецкому правительству лидера Курдской рабочей партии Абдуллаха Оджалана. Самый знаменитый курдский леворадикал-террорист был доставлен в турецкую тюрьму из здания греческого посольства в Кении, где он пытался найти политическое убежище. Расстроенные результатами операции спецслужб Турции, курды уже провели ряд показательных самосожжений, например, в Афинах, а в дальнейшем обещают «залить Европу кровью», ежели их пахана не освободят немедля. Уральские курды, хоть и вели себя во время несанкционированной акции 17 февраля культурно, не избежали конфликта с милицией, впрочем, закончившегося тоже без баталий, Участникам митинга разъяснили, что у нас в Екатеринбурге, прежде чем выйти на площадь, развернуть плакаты и начать сжигать что ни попадя, следует сначала подать заявку, а перед тем выбрать себе официального лидера, зарегистрировать обшественную организацию, определить ее цели и зада-

Объявил голодовку арестованный предприниматель Павел Федулев, бывший гендиректор ЗАО «Уралэлектротяжмаш», находящийся ныне в штрафном изоляторе одной из колоний области. Федулеву пытаются вменить в вину махинации с акциями на Качканарском ГОК и Тавдинском гидролизном заводе. По словам адвоката подследственного, Федулев не прикасается к пище уже десять дней и пьет только воду. Он считает свой арест незаконным и протестует против условий его содержания. Глубинные причины ареста, по мнению Павла Федулева и его адвоката, коренятся в интригах уралмашевской преступной группировки, имеющей влияние на органы милиции и областное правительство и решившей убрать Федулева в самый канун выборов. По материалам ЕАН —

Евгений СУСОРОВ

# СТУДЕНТ ПРОТИВ РАБОТОДАТЕЛЯ

Усредненный социальный статус студента можно определить как короед, захребетник, спиногрыз... Но!

Право имею

Действительно, существует студент как биологический вид на родительские кровью-потом заработанные, коих, впрочем, всегда не хватает. Стараются мамы с папами, нелоедают, недопивают, лишь бы их любимое чадо купило себе нужную книгу, в 28-й раз сходило на кинофильм «Титаник» или поставило новые литые диски на свой «Шевроле». Наверное, каждому нормальному студенту приходило в голову изменить такой несправедливый расклад. Можно, конечно, лежать на диване и думать о том, как было бы круто найти работу, а можно попытаться это сделать. При большом усердии, правильном подходе — почти стопроцентный положительный результат. Но сейчас не об этом. Допустим процесс поиска работы и представим, что вы тот счастливчик который успешно преодолел все трудности и вышел-таки на финишную прямую.. Необходимо знать себе цену.

знать свои способности. И не надо, как в том анекдоте: «Могу копать, а могу не копать...» Помните: рынок труда — рынок жестокой конкуренции, если, конечно, за вашей спиной не стоят влиятельные папы и мамы, богатые дяди. Необходимо заинтересовать в себе, дать понять, что работодателю необходима ваша помощь (по возможности, ненавязчиво).

Итогом ваших переговоров может быть, в лучшем случае, прием на работу, в худшем отказ. Отказать могут по ряду причин, но самая обыкновенная формулировка звучит примерно так: «Вы нам не подходите». Вот тут и следует показать знание своих прав: «А. собственно, на каком основа

Существует строго отведенный законом перечень профессий, для которых установлен не менее строгий перечень условий. Например, президент РФ не может быть моложе 35-ти лет и должен постоянно проживать в России не менее десяти лет, кроме того, он избирается всенародным голосованием. Или, допустим, инженер — это обязательно соответствующее образование, подтвержденное дип-

Каждый студент должен знать, что ни в коем случае отказать в приеме на работу не могут по следующим причинам:

1. По причине пола. Сейчас можно встретить объявления о приеме на работу только мужчин — знайте, это незаконно! Женщины не могут быть приняты только на ту работу, которая



включена в список тяжелых работ с вредными условиями тру-

2. По причине не той национальности, вероисповедания, имущественного положения:

3. По мотивам, связанным с беременностью или наличием детей — за это предусмотрена даже уголовная ответствен-4. По причине возраста, если

вы, конечно, не вундеркинд, ведь возраст, с которого можно работать, — 15 лет:

5. Отказ по причине отсутствия опыта также неправомерен. Хотя типична ситуация, когда требуют наличие опыта в год-два и т.д. Где ж его заработать, если без опыта никуда не принимают? Абсурд!

Если вас все-таки не взяли, требуйте документ, в котором четко была бы указана причина отказа за личной подписью руководителя предприятия, организации или другого лица, уполномоченного принимать на работу. С такой бумагой вы можете обжаловать отказ в суде. Не исключено, что суд вынесет решение, обязывающее работодателя заключить-таки с вами трудовой договор, плюс, возможно, заплатить компенсацию за причиненный моральный ущерб. Правда, придется подождать с полгода.

Если вы все-таки, проявив решительность, упорство и склочность характера, заполучили свою вожделенную работу — не обольщайтесь: самое трудное еще впереди.

Сейчас существует куча жадных фирм, которые хотят много зарабатывать, но не хотят ни с кем делиться. Они поступают следующим образом: объявляют вакансию и приглашают на работу студентов, которые, по сути, несмотря на отсутствие опыта, уже почти специалисты. Эти хитрые фирмы устанавливают т.н. испытательный срок. допустим, два месяца, по прохождении которого обещается огромная заработная плата, ну а пока студент работает задаром или за очень смешные леньги. Проходят положенные два месяца, и студента просят пойти вон и приглашают следующего. Студенты — практически неисчерпаемая дармовая рабочая

сила, так как желающих много. Как не попасться на удочку? Первое: необходимо тшательно и с пристрастием отнестись к процедуре заключения трудового договора. Если вам отказывают, следует насторожиться. В трудовом договоре должно быть обязательно указано место работы (организации), какая работа (определенная специальность, квалификация, должность), условия оплаты труда, вид трудового договора (срочный — на определенный срок не более пяти лет, или на неопределенный срок). Помните: срочный трудовой договор может быть заключен только лишь по вашему желанию или исходя из условий работы, ее характера. Например, в связи с длительным отсутствием работника, за которым сохраняется место работы (командировка, длительная болезнь, беременность).

Оформляется трудовой договор письменно в двух экземплярах и хранится у каждой из сторон. Заключается он с руководителем предприятия. В трудовом договоре указывается дата начала работы, а в срочном — еще и дата окончания

Второе: заключенный, т.е. подписанный сторонами, трудовой контракт является основанием для издания приказа о приеме на работу. Приказ должен быть предъявлен вам под расписку. Факт издания приказа является твердым основанием вашего приема. Даже если не было трудового договора — теперь работодатель обязан его заключить.

Третье: когда все-таки установленный порядок был нарушен, у вас нет трудового договора, вы в глаза не видели приказа, но работаете - помните следующее правило: фактическое допущение к работе считается заключением контракта, независимо от того, был ли прием надлежащим образом оформлен. Важно знать, что вышесказанное имеет смысл только в том случае, если работа поручена должностным лицом, обладающим правом приема на работу. либо когда работа выполняется с его ведома. Четвертое: если вас взяли с

испытательным сроком, то этот факт должен быть отражен в трудовом договоре и в приказе. Если полобной отметки нет. то считается, что вы приняты без испытательного срока. Испытание не устанавливается для лиц, не лостигших 18-ти лет. молодых рабочих, закончивших техникумы, мололых специалистов, закончивших институты. Испытательный срок не устанавливается при приеме на работу временных работников (до двух месяцев), сезонных, поступающих по конкурсу на выборные должности. Срок испытания не может быть больше трех месяцев, по согласованию с профсоюзом — шести. В испытательный срок не засчитываются болезни и другие уважительные причины. Если срок истек, а вы продолжаете работать — значит. вы прошли испытание и теперь вас нельзя уволить на этом основании. По окончании испытательного срока, а может быть, в самом начале или середине вас могут уволить как не прошедшего испытание без выплаты выходного пособия. Если же вы считаете, что безупречно справлялись со своими обязанностями, но вас уволили, то подавайте в суд. Работодатель должен будет доказать вашу профессиональную непригодность документально. И это непросто. Если ваша несостоятельность не локазана, то сул восстанавливает вас на прежней работе и обязывает работодателя выплатить вам компенсацию за вынужденный прогул — с даты увольнения по дату восстановления в размере среднего заработка, помноженного на число месяцев, когда вы не работали. Солидная сумма. достойная сутяжничества и вашего упорства.

Помните, что при обращении в суд по трудовым спорам с истца не взимаются судебные

Поэтому не давайте себя в обиду, смело защищайте свои права и будьте уверены: вы побелите!

> Евгений ШЕСТАКОВ, студент юридической академии «Проект Sx

Точно так же, как за членами партий Эдуарда Лимонова посовать», Макашов при-

чи и принять устав.

и Александра Баркашова в СМИ твердо закрепилось клеймо «фашиствующие молодчики», Альберт Макашов снискал себе славу как «генерал-юдофоб», «идеолог бытового антисемитизма».

Депутат Государственной думы Альберт Михайлович Макашов выступал 17 февраля в Екатеринбурге во Дворце культуры им. Лаврова. Конечно, не обошлось без «еврейской темы», однако она вовсе не стала лейтмотивом его речи. Генерал лишь в очередной раз сообщил, кого он подразумевает под «жидами», сославшись при этом на русских классиков Пушкина, Гоголя и Достоевского, утверждал, что сионисты завладели Россией, и сказал, что единственный русский человек в Кремле это шофер президента. На этом, собственно, «еврейский вопрос» был исчерпан, правда, Альберт Михайлович еще не раз разражался критикой в адрес политиков с двойными и тройными гражданствами, обвиняя их в предательстве интересов России и в космополитизме.

Ничего сенсационного и принципиально нового Макашовым уральцам сказано не было. Вообще, Альберт Михайлович, видимо, обжегшись в октябре прошлого года, вел себя очень осторожно и сдержанно, обдумывая каждое слово и производя впечатление человека, который опасается за свое положение, которому есть что терять. Кстати, недавно возбужденное против Макашова уголовное дело «за разжигание межнациональной розни» уже третье по счету, до этого он уже привлекался к ответственности в 1989 и 1993 годах. Вероятно, из этих соображений он и отказался от каких-либо комментариев в адрес Бориса Березовского, хотя и позволил себе нелестно отозваться о Говорухине, Руцком, Михалковых (в равной степени досталось как отцу, так и

Пожурив демократию и «нерусское» правительство, генерал призвал к объединению все коммунистические партии, обвинив при этом Виктора Анпилова в некоммуникабельности, а Сажи Умалатову — в глупости. Не все устраивает Макашова и в КПРФ. Так, например, он обвинил Геннадия Селезнева в том, что председатель Госдумы «не прошел испытание властью», а членов правительства Кулика и Маслюкова вообще в политической ненадежности, проявившейся при запрете компартий в 1991 году.

Но, пожалуй, самым ключевым высказыванием генерала в тот вечер был призыв бороться с демократией (и с другими явлениями с приставкой «дем») не с помощью автомата, ибо Альберт Михайлович не верит в успех этого метода сегодня, но с помощью авторучки и избирательного бланка. Очевидно, что, призвав народ «научиться го-

нял к сведению урок, который преподали ему СМИ и дума в октябре-декабре минувшего года. Однако эти высказывания явно разочаровали сидевших впереди молодых радикалов, рассчитывавших услышать из генеральских уст нечто более решительное. Члены революционной Фронга молодежи, присутствовавшие на встрече, обвинили депутата в излишней либеральности и умеренности, посетовав на то, что тот избежал ответа на их вопрос о кампании по борьбе с политэкстремизмом. Хотя Макашов слегка коснулся личности лидера РНЕ, правда, выдвинув довольно странные аргументы: «какой же русский завязывает себе волосы хвостиком?» От вопроса об отношении к партии Лимонова генерал по-нигилистически отвертелся, дескать, партии такой вообще нет, а сам Лимонов дискредитировал себя тем, что однажды поддерживал Ельцина.

Вообще же, несмотря на то, что зал ДК Лаврова был почти заполнен, приезд депутата Макашова в Екатеринбург никак не отразился на уральцах и не произвел никакого общественного резонанса. На встречу с генералом пришли по большому счету лишь те люди, чьи политические убеждения уже вполне сформировались и для кого, к сожалению, Альберт Макашов действительно является духовным лидером и соратником

Никита СУТЫРИН



21-22 февраля по области ожидается переменная облачность, 21-го — без осадков. 22-го в отдельных районах небольшой снег. Ветер юго-восточный,  $5-10~{\rm m/cek}$ .

Температура воздуха ночью — −13° — −18°, в горных районах — до °, днем — −3° — −8°. 22-го в южных районах потепление до 0 — −5°

### колокольчик ФАРФОРОВЫЙ в желтом RUTAE



Тихо-мирно, без брызг шампанского и пиротехнических эффектов наступил 16 февраля Новый год по китайскому календарю. В центре искусств «Вдохновение» в этот день открылась выставка «Китайский колорит».

Тончайший яичный фарфор, панно из пробки, веера и колокольчики, статуэтки из кости, глины, камня и металла, знаменитые китайские перегородчатые эмали, а также фигурки Будд всех размеров и предназначений все эти произведения современного декоративноприкладного искусства Китая исполнены по канонам и в стиле древних мастеров Поднебесной.

И всякая вещь имеет собственный символический смысл. Герой нынешнего года — Заяц — олицетворяет бессмертие, деля эту должность с персиком и горчичным деревом. Китайский Дракон метафора силы и свободы, черепаха связана с мудростью, рыба — с тайнами. Сходясь вместе - например, на одном панно или веере, - звери составляют целый философский трактат в картинках.

Смешливые китайские Будды специализируются на добрых пожеланиях. Просветленный, по которому ползают Будды-карапузы, вручается семье с надеждой на обильное потомство. Если вам преподнесли Будду, сидящего на мешке, - значит, вам пожелали богатства, а если у Будды был посох в руке то долголетия.

Особо интересующиеся символикой могут забежать во «Вдохновение» (напомним, адрес центра ул. Урицкого, 3) 25февраля. В 17.00 профессор-востоковед Валерий Степаненко прочтет лекцию по истории культуры Востока и проведет экскурсию.

Прилагательное «китайский» у большинства связывается с позорным и непрочным ширпотребом. Выставка «Китайский колорит» опровергает эти предубеждения. Там собраны дешевые аналоги очень дорогих вещей -штучная, кропотливая, с бесконечным вниманием к вещи работа.

> Мария КОНОВАЛОВА Фото Льва БАРАНОВА

### Спорт

#### БАСКЕТБОЛ

В очередном туре чемпионата России среди женских команд суперлиги екатеринбургский «Уралмаш» встречался на своей площадке с вологодской «Чевакатой» и одержал две победы — 74:67 и 86:72. В первом матче 27 очков набрала центровая «Уралмаша» Наталья Гаврилова (на ее счету также 11 подборов и 10 фолов соперников -«трибл-дабл»), по 13 очков на счету Ольги Зайковой и Татьяны Ребцовской. Во второй игре самой результативной стала капитан «Уралмаша» Ольга Шунейкина, набравшая 20 очков, на счету Гавриловой — 18. 21 и 22 февраля «Уралмаш» сыграет дома с ЦСКА.

«Динамо» (М)

«Уралмаш»

«Чеваката»

хоккей с мячом

дах России пройдут ответ-

ные матчи 1/8 финала

России среди команд выс-

шей лиги. В Екатеринбурге,

в частности, встретятся

СКА и «Строитель» (Сык-

Сегодня в восьми горо-

4. ЦСКА

5. «Волна»

плей-офф

3. «Динамо» (Н)

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

(ПОЛОЖЕНИЕ НА 20 ФЕВРАЛЯ)

чемпионата

котировки акций

инск) и «Уральский трубник» (Первоуральск) играют в гостях, соответственно, в Кирове и Ульяновске. А первые матчи (17

тывкар). Еще две команды

из Свердловской области

«Маяк» (Краснотурь-

февраля) все наши команды провели весьма неудачно: СКА уступил в Сыктывкаре — 1:2 (гол на 90-й минуте забил Алек-сандр Братцев), «Маяк» проиграл дома «Родине» 1:3 (Олег Кулаев), а «Уральский трубник» сыграл вничью на своем поле с «Волгой» — 4:4 (Михаил Танков, Станислав Вяткин, Юрий Комнацкий -2).

ХОККЕЙ Мужчи-«Динаны. мо-Энергия» (Екатерин-«Нефтяник» (Альметьевск) - 6:3 (1:1, 4:1, 1:1). Шайбы заб-

33

23

22

20

18

14

12

росили: «Д-- Максим Краев — 2 (8-я, 25), Алексей Сивчук (33), Вла-(37),Отмахов (39), Алексей Симаков Алексей Пермяков (46); Алексей Селезов (15), Эдуард Дмитриев — 2 (22, 50).

Даже несмотря на недо-

ОТДЕЛ ЭКОНОМИКИ «НС!» «БАНКИНФОРМСЕРВИС»

(с 9.30 до 18 часов) 56-17-71, 56-17-72, 56-17-73

оперативная бесплатная информация о рынке банковских услуг

адреса, телефоны, режим работы екатеринбургских банков, филиалов и пунктов обмена валюты
текущие курсы обмена валют, котировки ОГСЗ
условия рублевых и валютных вкладов
пластиковые карточки

укомплектованность состава и очередную травму капитана команды Алексея Булатова, «Д-Э» одержала очень важную победу, увеличив отрыв от седьмой команды - пензенского «Дизелиста» — до семи очков. Сегодня и завтра динамовцы сыграют дома с командой ХК «Москва» (экс-ЦСКА).

Женщины. Результаты очередных матчей финального турнира чемпионата «Локомотив» России: (Красноярск) - «Викинги» (Москва) — 1:8, «Спартак-Меркурий» (Екатеринбург) — «Ника» (Челябинск) — 22:0, (Челябинск) «Чайка» (Ярославль) -Казахстан — 0:7, «Локомотив» — «Ника» — 16:1, «Спартак» (Москва) — «Чайка» —0:11, «Спартак-Меркурий» — Казахстан — 2:3. Вчера «С-М» отдыхал, а сегодня у екатеринбурженок ключевой матч в споре за золотые медали с «Викингами». БОКС

Исполнилось 70 лет заслуженному тренеру страны Виталию Грибняку. Этот тренер известен многим поклонникам бокса как первый тренер экс-чемпиона Европы и мира среди юниоров 1985 года Алексея Пряничникова (на снимке).

Юрий ОВОДОВ Фото Вадима ДОЛГАНИНА



государственная инвестиционная корпорация (г. москва) РОССИЙСКИЙ СОЮЗ МОЛОДЕЖИ проводят с 22 по 27 марта семинар: «Эффективное управление малым предприятием»;

с 24 по 29 мая семинар: «Практические вопросы управления финансами малого предприятия».

Обучение бесплатное. Оргвзнос — 100 руб. Сотрудничающие или желающие сотрудничать с Российским союзом молодежи, а также члены РСМ освобождаются от уплаты оргвзноса.

Заявки и собеседование по тел.: 51-44-81.

### Еще анонс!

что «Аквариум», как Бог, был всегда. Хронографы группы традиционно отмеряют отсчет жизни «легенды русского рока» с середины 70-х годов, с времен «Притч графа Диффузора», «С той стороны зеркального стекла» и совместного с науменковским «Зоопарком» аль-

бома «Все братья-сестры» Сам же Б.Г. отзывается первых шагах группы снисходительно-сен тиментально: «...время неоформленной мифологии, скитания по инженерным замкам этого мира с гитарой, флейтой и виолонче-

лью; период, ничем не запечатленный и не могущий быть отраженным адекватно».

Борис Гребенщиков предпочитает считать началом «Аквариума» годы восьмидесятые, предгрозовые, похоронно-генсековские, можно сказать, предбанник Апокалипсиса. Знаменуются же эти годы песнями из «Синего альбома», «Треугольника» и «Электричества», которые до сих пор поются фанатами группы на хипповских тусовках и на буйных вечеринках «новых русских», еще вчера бывших интеллигентами.

«Летом 1980 года, вспоминает Борис Борисович, - из ниоткуда появился... Андрей Тропилло и сказал: «Я помогу вам». Первым знаком этой помощи был самодельный пульт в грубом деревянном ящике, привезенном им на Севкину (Всеволод Гаккель, виолончель. — Ред.) квартиру (за неимением иного места складирования)... Пульт был похож на партизанскую взрывную машину. Поздней осенью Тропилло, гипноти-

Это только с высоты се- чески убедив старушку-ваходняшнего дня кажется, тершу в том, что мы пионеры, ввел нас в Дом юного техника на Охте, где служил руководителем кружка звукозаписи... Началась Новая эпоха... Мы плюнули на профессионализм, сели в студию и принялись записывать то, что было записывать веселее всего, - новое и никому не известное. «Же-

лезнодо рожна вода» была написана поезде

«Ленинград Солнечное» Дюша (Романов ныне ли дер группы «Трилистник» Ред.

выступил в роли электрического гитариста и записал соло в «Псе»... Собственно говоря, это был первый порядочный подпольный альбом — песни записаны в студии, расставлены в нужном порядке, фотообложка вручную приклеена клеем «Момент» на коробки, обтянутые синей бумагой... На «Треугольнике» в «Аквариуме» впервые появился Курехин. Капитан пришел, с удовольствием навел клавишного блеска... и остался с нами на долгие годы, исчезая и вновь появляясь...

С этих песен начиналась эпоха «Аквариума». Эти песни 23 февраля прозвучат вновь в Екатеринбурге из уст автора и его команды в программе «Электрический пес».

Еще раз напоминаем: действо будет происходить во Дворце молодежи, в 19-00.

Еще раз перечисляем места, где можно приобрести билеты: универсамы «Белореченский», «Кировский» «Успенский», пассаж, Театр эстрады, театральные кассы УГТУ-УПИ.

## ГОРОСКОП на 22 — 28 февраля

Каждый человек любит получать подарки. Кому и какие подарки следует дарить и как каждый знак их делает и выбирает? Напомним об этом в применении к мужчинам в преддверии 23 февраля.

КОЗЕРОГ. Выбирая для него презент, помните, что он любит традиционные, даже официальные подарки. Подойдут и часы, и кожаный кошелек, и портсигар с дарственной надписью. Неизвестно, как он отреагирует на авангардную вещь или подарок с юмором. Такие мужчины не любят, чтобы им дарили интимные вещи. Козерогу подойдут запахи, содержащие строгий дре-

ВОДОЛЕЙ особенно обрадуется, если получит оригинальный подарок — к примеру, кружку с прикольной надписью, майку с каприкатурой или пазл со своим изображением. Он обожает подарки с юмором. Водолей любит все ультрамодное и суперсовременное, поэтому подарок из последних достижений приведет его в восторг - к примеру, новая компьютерная программа или что-то в этом роде

РЫБЫ обожают музыку и запахи. Поэтому если вы подберете подарок, относящийся к одной из этих областей, очень обрадуете мужчину-Рыбу. Он будет в восторге от диска с его любимой музыкой, туалетной воды, дезодоранта или геля для душа, набора туалетных принадлежностей. Но самое главное — не забыть поздравить его. Мужчины-Рыбы не забывают, кто их поздравил, а кто нет.

ОВЕН ценит не столько подарок, сколько внимание. Для него не столько важно, что ему подарили, сколько подарок от души. Овну очень польстит, если ему подарят вместо вещи ужин в кафе или ресторане. Овен любит подарки, которые пригодятся ему в работе, подчеркивают его принадлежность к его профессии или имеют отношение к его интересам, склонностям, увлечени-

ТЕЛЕЦ предпочитает получать подарки практичные, но в то же время выбранные со вкусом. Пусть дарящий не угадает его вкусов и пристрастий, но подарок должен быть изысканным, а еще лучше - модным. Телец оценит и безделушку, дорогую и красивую, которую можно только поставить в шкаф и любоваться ею. Из запахов ему подойдут содержащие в себе травяные ноты.

БЛИЗНЕЦЫ обожают интеллектуальные подарки - книги, компьютерные программы, диски и страшно не любят, когда им дарят бесполезные вещи. Хорошо, если вы подарите им что-нибудь из области их интересов и увлечений. Слишком дорогой подарок поставит их в неудобное положение — они почувствуют себя обязанными.

РАК. Задеть струны его души можно с помощью подарка, имеющего отношение к прошлому, связанного с историей, семейными традициями, с его детством. Ему нравятся антикварные вещицы, старинные предметы. Рак больше, чем кто-либо, оценит подарок, сделанный вашими руками. Такой подарок понравится ему больше, чем дорогая, но формально купленная вещь.

ЛЬВУ более всего понравится роскошный и дорогой подарок, красиво упакованный, купленный в престижном, дорогом магазине, ведь он высоко ценит себя и считает достойным такого подарка. Подарив ему дешевку, вы навсегда уроните себя в его глазах. Даже если вы не угадаете вкусы Льва и подарите то, чем он не пользуется, но это будет дорого и роскошно, Лев не обидится.

ДЕВА вообще не любит дорогих подарков. Когда их дарят, мужчина чувствует себя обязанным и постарается обязательно «отда-\_\_ рить» чем-либо равноценным. Мужчины-Девы будут рады любому подарку, поскольку они чень чувствительны к вниманию которое оказыва ют им. Понравится им также милая скромная вещь, связанная с их интересами и привычками.

ВЕСЫ особенно будут рады, если вы подарите то, о чем они давно мечтали. Подарок мужчине-Весам должен быть изысканным и в соответствии с его вкусами. А если он получит подарок, который ему не понравится, он не подаст виду. Весам можно дарить то, что связано с искусством, красотой. Им подойдут запахи со слегка сладковатой ноткой, напоминающие женские.

СКОРПИОН любит получать неожиданные поларки, цена их для него не является определяющей. Самое главное, чтобы о характере презента Скорпион не знал заранее и он был для него полным сюрпризом. Мужчинам-Скорпионам подходят ароматы, которые подчеркивают их мужественность и чувственность одновременно, так как в этом и состоит суть Скорпионов.

СТРЕЛЬЦУ можно преподносить подарки, связанные со стариной или с последним писком моды. Он страшно любит антиквариат, старинные картины. Однако и подарок, имеющий отношение к спорту или искусству, Стрелец примет с радостью. У него широкий кругозор, он любит быть в курсе всех происходящих событий, поэтому ему по вкусу придутся и интеллектуальные по-

#### СЕГОДНЯ ТЕАТР ДРАМЫ ПОМИНАЛЬНАЯ МОЛИТВА МАЛЕНЬКИЙ ЛОРД ФАУНТЛЕРОЙ 21 февраля ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ 10.30 УЧЕБНЫЙ ТЕАТР

11.00 ВЕЧЕР СТАРИННЫХ РУССКИХ ВОДЕВИЛЕЙ ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ «МЕДВЕЛЬ! МЕДВЕЛЬ! МЕДВЕЛЬ!» 18.00 21 февраля ДЕТИ КАПИТАНА ГРАНТА 11.30 ПРОДЕЛКИ ВЛЮБЛЕННЫХ 18.00 **THO3** ЕМЕЛИНО СЧАСТЬЕ 10.30

ГОНЗА И ВОЛШЕБНЫЕ ЯБЛОКИ 11.00 **РИНОМЧАПИФ** «ПРЕДАНЬЯ СТАРИНЫ ГЛУБОКОЙ...» 15.00, 17.00 **21 февраля** ВЛАСТЕЛИНЫ РИТМА 12.00 **МУЗЫКАЛЬНАЯ** СКАЗКА О СНЕГУРОЧКЕ 14.00

### YACTHЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ «HC!» За содержание объявлений редакция ответственности не несет

•Городской токсикологический центр оказывает услуги по лечению алкогольных запоев и определению наркотических веществ круглосуточно. Ул. 8 Марта, 78, тел.: 22-37-35.

•Опытный педагог дает уроки русского языка. Teл.: 74-08-44 (в любое время).

#### оперативная бесплатная информация о рынке туристических услуг • предложения туристических фирм: вояжи, их сроки, программа туров, авиабилеты, отели, питание, цены, скидки КУРСЫ ОБМЕНА НАЛИЧНОЙ ВАЛЮТЫ В ЕКАТЕРИНБУРГСКИХ БАНКАХ, 19.02.99.

USD(доллар США)	22.95 (Газ-Инвест)	23.25 (Уралприватбанк)
<b>DM</b> (нем.марка)	13.30 (Екатер.муниц.банк)	13.70 (ВУЗ-банк)
<b>GBP</b> (англ.фунт)	37.10 (Уралпромстройбанк)	38.50 (Екатер.муниц.банк)
FRF(10 франц.франк)	38.90 (Уралпромстройбанк)	40.50 (СКБ-банк)
ITL(1000 итал.лир)	13.19 (Уралпромстройбанк)	13.90 (Уралпромстройбанк)
КZТ(100 казах.тен)	24.00 (Уралтрансбанк)	27.60 (Уралтрансбанк)

### Центральный банк Российской Федерации установил на 19.02.1999

следующие курсы иностранных	валют к россиискому рублю.
1 доллар США	1 канадский доллар15.35
1 немецкая марка13.20	1 нидерландский гульден11.71
1 английский фунт стерлингов37.52	10 норвежских крон29.69
1 австралийский доллар14.59	100 португальских эскудо12.87
10 австрийских шиллингов18.76	1 сингапурский доллар13.51
100 бельгийских франков63.98	1000000 турецких лир66.56
1000 греческих драхм80.25	10 финляндских марок43.41
10 датских крон34.75	10 французских франков39.34
1 EBPO25.81	10 шведских крон28.95
1 ирландский фунт32.77	1 швейцарский франк16.16
100 исландских крон32.31	100 японских иен19.34
100 испанских песет15.51	100 казахстанских тенге26.77
1000 итальянских лир13.33	10 украинских гривн59.57

#### КОТИРОВКИ ОБЛИГАЦИЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО ЗАЙМА (ОГСЗ), 19.02.99 Максимальный курс покупки, номинал 500.000 Минимальный курс продажи, № серии номинал 500.000

		HOMPHIAN SOCIOO
13-я серия	600.00 Мост-банк	610.00 Уралсибсоцбанк
14-я серия	570.00 Мост-банк	585.00 Уралсибсоцбанк
15-я серия	545.00 Mост-банк	CERTIFICATION THE MINE WES
16-я серия	500.00 Мост-банк	
17-я серия	610.00 Среднеур.брок.центр	652.50 Уралсибсоцбанк
18-я серия	585.00 Среднеур.брок.центр	637.50 Уралсибсоцбанк
19-я серия	575.00 Среднеур.брок.центр	622.50 Уралсибсоцбанк
20-я серия	554.00 Среднеур.брок.центр	597.50 Уралсибсоцбанк
21-я серия	540.00 Среднеур.брок.центр	580.00 Уралсибсоцбанк
22-я серия	515.00 Среднеур.брок.центр	LA COUNTY OF THE STATE OF THE S
23-я серия	485.00 Среднеур.брок.центр	530.00 Среднеур.брок.центр
24-я серия	615.00 Среднеур.брок.центр	
25-я серия	620.00 Мост-банк	640.00 Среднеур.брок.центр
26-я серия	590.00 Мост-банк	615.00 Мост-банк
27-я серия	520.00 Среднеур.брок.центр	
28-я серия	515.00 Среднеур, брок, центр	PROBABLIST - STORY AND SHOP IN THE TANKER OF SHORE

490.00 Среднеур.брок.центр

29-я серия

Елена ВЕЩУНОВА

# ПО СУББОТАМ, ИНОГДА, С ВАМИ — «КРАСНАЯ БУРДА»!

Любезный Наш Читатель!

Вот мы с вами сидим и ничего не ведаем, а оказывается, что **НОВЫЙ год**, так называемый Год ЗАЙЦА по китайскому календарю, наступил свсем недавно, а именно — во вторник 16 февраля! Пользуясь таким хитрым китайским календарем и случаем, поздравляем Вас еще раз с Новым Заячьим годом! Ура!

Всем шампанского и морковку!



заставить зайца бегать по прямой, ибо во время бега он петляет. Это затрудняет коммерческое использование заинек в каких-либо скачках.

очень вкусное.

У настоящего зайца,

как правило, длинные

Благодаря тому, что у зайца косые глаза, его частенько называют Косым. Особенно за глаза.

Два больших передних зуба достались зайцу от его предка, саблезубого

Заяц, годовщину которого весь мир отмечает зубами-саблями косил траву на первобытных в 1999 году, — очень хорошее и доброе животполянах. Длинные зубы и ное. И самое главное сегодня иногда помогают зайцам при ходьбе.

> Самые первые зайцы, так называемые празайцы, появились в период Мезозая и достигали гигантских размеров, что позволяло им объедать верхушки гигантских морковей и обдирать кору с секвойй.

Празайцы неторопливо прыгали по суше и медленно путали следы, поэтому вымерли, уступив место своим маленьким шустрым потомкам. Кстати, окаменевший помет гигантских зайцев ученые часто принимают за яйца динозавров.

У индейцев майя зайяц (на их языке он назывался Подъёлочкойскакатль) считался священным, но глупым животным с длинными ушами. Так что не удивляйтесь, если год Зайца будет глупым годом.

Кстати, именно врожденная глупость частенько выгоняет зайцев на шоссе, где они становятся легкой добычей шоферов и разного рода водителей.

Зайцы, как правило, нигде не работают, совсем как цыгане или колхозники. Однако в голодные времена, чтобы хоть как-то прокормиться, заяц может устроиться ассистентом у фокус-

Вообще, схваченный за шкирку заяц может о многом рассказать опытному натуралисту. Так, по последним данным науки, у зайцев и кроликов существует очень интересный процесс ухаживания — кролик или заяц подходит к понравившейся

ему самке, выразительно

зайца, который своими смотрит в ее глаза, а потом вскакивает к ней на спину. Это действительно обворожительное зрелище, есть в нем что-то мистическое, инферналь-

В русском народном фольклоре заяц всегда считался эталоном быстрой мужской силы, поэтому лесного ухаря часточасто изображают рядом со сказочным эротическим символом — надкушенной морковкой. Не удивительно поэтому, что каждый месяц зайчиха приносит своему лопоухому «радостное» известие — «У нас будет шесть-восемь маленьких!»

Семейные обязанности в заячьей семье очень четко распределены. В то время, как мать ухаживает за зайчатами, их отец обязан бессмысленно прыгать по лесу.

Зайцы — прекрасные сторожа. Почуяв врага, они накладывают под собой большую «сигнальную» кучу и начинают петлять по всей квартире. Все больше горожан заводят у себя дома зай-

В наступившем году обязательно повезет Филиппу Киркорову и его супруге, ведь у них в семье целых два Зайки.

А в России в целом, снова, как и двенадцать лет назад, станут популярны недорогие кроличьи шапки.

Весь год модно будет питаться осиновой корой. Если у вас дома есть старая шапка из кролика, наденьте ее к праздничному столу. Это принесет вам счастье в Новом

А если вы еще походите в этой шапке по электричкам и постоите в подземных переходах, счастья будет еще больше.



Макашов обвинит зайцев в предательстве интересов России. Возможны конфликты между зайцами-русаками и заяцами-пейсаками.

ты по отношению к американскому шпинату, увы, будет неуклонно падать. Зайцу-Примаку придется держать ушки на макуш-

В Новом году генерал ке, а вот Седоухий Заяц, по всей видимости, будет продолжать отлеживаться в норке в подмосковных лесах...

Российскую экономику, которая долго петля-Курс российской капус- ла и запутывала следы, наконец-то подстрелят.

С годом Зайца вас, друзья!

© «Красная бурда»



Отшумел, отгремел, откричал, да отпьянствовал очередной Новый Год, уже 1998 по счету... (Это было в январе.) Наступили серые трудовые будни... Но и посреди самых беспросветных будней, или буден, (это одно и то же) нет-нет, да и осветится лицо усталого труженика тихой улыбкой, ухмыльнется он, покрутит головой, мол, «да уж, было дело под столами!..» Это человек про Новый год вспомнил. А ведь и в самом деле, есть что вспомнить!

(Научно-популярная статья про зайцев)





Вспоминает засл. прапор. России Ротов И. И., военнослужащий:

Новый год я обычно встречаю в соответствии с **Уставом** 

Вот наглядный пример: один раз я Новый год на гауптвахте встречал. Извините за каламбур, Новый год на носу, а я на «губе». Под бой курантов отжался двенадцать раз — и спать до подъема! А подъем мне тогда аккурат в час ночи учинили!.. Отставить смех!

Или вот наглядный пример: однажды под Новый год предложили мне побыть дежурным по полку. Я согласился. Ну и ночка была, скажу я вам! Проверяющий за проверяющим, комиссия за комиссией! То из дивизии, то из корпуса, то из округа. Под утро даже из министерства добрались. Все пьяные вдрызг. Устал я с ними: кому стишок расскажи, кому спой, кому покажи, как генерал взятки берет. Но я держался достойно, за что и присвоили мне внеочередное звание.

Или вот наглядный пример. Был у нас в полку такой случай... Да что там в полку! В дивизии как-то случай у нас был!.. Было это тоже под Новый год. Сделали мы шампанским артподготовку и — в атаку. У о водка в руке, коньяк, - вперед, на наступающий Новый год. Хотя, нет: раз он наступающий, то мы — назад. У кого водка, у кого коньяк. Сначала отступали организованно, ни одной рюмки врагу, но потом разбросало нас... многие упали... Я к своим только нерез неделю выбрался...

А в этом году мы с коллегами ровно в двенадцать разлили шампанское по фужерам, опрокинули за Новый год, да фужеры-то с размаху об пол! Так у нас, у военных, принято — об пол. Тем более, фужеры у нас, у военных, алюминиевые. А потом — водки! И стаканы об пол! И еще! И сами об пол! Президента по ящику посмотрели — и об пол его! Так у нас, у военных, принято — все об пол!

А вообще, как показал последний Новый год, мало кто умеет его правильно встречать. Я всегда всем повторяю — когда хлопушки хлопают, надо рот открывать, чтобы не оглохнуть. А меня не слушают. А наутро у всех голова болит - контузия. А от контузии первое средство какое? Правильно по сто грамм ухо-горлоносовских! Так что, с Новым годом вас, товарищи солдаты! Кто желает — можно оправиться.

Колется рецидивист Фраерман М. И., правонарушитель:

31 декабря мы с братвой обычно наряжаемся Дедами Морозами и всю ночь ездим, собираем подарки с контор, которые курируем. С мешком, да с утюжком! Я домой только под утро возвращаюсь, с полным багажником подарков!

Рассказывает Ольга Петровна СИДОРОВА, домохозяйка:

А мы с мужем в прошлый ресторане отметили. Случайно вышло. Нас друзья пригласили. Меня - посуду мыть, мужа — в гардероб. На меня там один красивый банкир засмотрелся. Смотрит и смотрит. Я смутилась, покраснела, спрашиваю: «Что, нравлюсь?» А он мне: «Да! Где тут у вас уборная?» Ой, смешной та-

А вот что помнит Слесарь Сидоров, рабочий:

А я со своей ондатрой прошлый Новый год встречал в самом крутом ресторане. Друзья пригласили. Мою дуру, конечно, посуду мыть, а меня — за стол, на почетное место, со всем уважением к рабочему человеку! А я чевой-то развеселился, решил шуткануть, встал в гардеробной, будто я швейцар, и давай у всех польта принимать. Все хохму подхватили, шубы протягивают, и кто рупь даст, кто два, кто пятерку. Тут уже мне не до шуток стало, до утра там стоял. И что вы думаете? Сто двадцать рублей, как с куста! Да еще две шубы остались!.

О наболевшем повествует Хирург Ужасных, бюджетник:

Меня прошлый Новый год. честно говоря, расстроил. Дома двеналцать телеканалов, и три из них - понимаете, три! — не показали «Иронию судьбы или С легким паром»! Да еще жена мне свинью подложила! «Ирония судьбы» еще только началась, а она мне говорит: «Он улетит в Питер и привезет оттуда бабу! А Ипполит будет пьяный в душе

мыться!..» Господа, я убил свою жену, арестуйте меня! Хотя, погодите, пока не арестовывайте, я вам еще кое-что расскажу. Я тут в лифте ехал с одним Дедом был как-то... не в красное... и без мешка. Пригляделся а это Солженицын. Иван Денисович собственной персоной!.

Излагает Алкоголик Сивушов, юморист:

Если честно, то на моем рабочем календаре Новый год наступил еще в октябре, так что теперь я выпиваю уже в счет Восьмого Марта. Однако, все же попытаюсь вспомнить, как я встречал этот Новый год... По-моему он ничем не отличался от предыдущих. Под праздничным столом все те же туфли, ботинки,

эти набившие оскомину шерстяные носки, словом, обычный Новый год. Хотя... Сейчас, кажется, туфли на платформе стало модно носить. А То ли дело я один раз в

ментовке Новый год встречал! Заходит майор, говорит: «Ты у нас будешь заместо елочки. Мы сейчас тебя украсим как следует и повесим на тебя всего...» В общем, хорошо я там посидел, тыщи

А один раз я домой под Новый год трезвый пришел! Жена так удивилась аж пельмени стряпать перестала!.

А вот прошлый Новый год я не помню, как встре-

А где встречал — помню. В вытрезвителе. Да, точно в вытрезвителе. А - хоть убей, не помню! Да, точно-точно в вытрезвителе, мне еще бумага на работу в «Красную бурду» пришла! Открытка такая: «Привет, мол, из вытрезвителя!» А чего я там делал, как веселился — не написано. Жалко...



### УЧРЕДИТЕЛИ:

Предприятие «Уралтрансгаз» «Модпева» ОАО Министерство по управлению

Физические лица

госимуществом Свердловской

Российский Союз Молодежи

#### Редактор Т. ЛОМАКИНА

Индекс 53800 Время подписи в печать — 18.45

Рукописи не рецензируются не возвращаются

### АДРЕС РЕДАКЦИИ:

620219, Екатеринбург, ГСП-153, ул. Тургенева, 13, Дом печати, 12-й этаж Редакция газеты

HA (MEHY!

ПРИЕМНАЯ 51-28-61

ЗАМ. РЕДАКТОРА 56-30-34

факс 56-30-28

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ: секретариат репорт. группа

спортивный

51-38-75 51-42-61 51-39-09

56-30-54 культуры бухгалтерия компьютерный

56-91-16 рекламы и объявлений 56-91-23 56-91-15 56-30-63 фотокорреспондент 56-91-30

Газета зарегистрирована в Минпечати РФ. Рег. № 1419. Выходит 3 раза в неделю, во вторник, четверг, субботу. Типография ИПП «Уральский рабочий»: Екатеринбург, пр. Ленина, 49. Печать офсетная. Объем 1 п.л. Тираж 5811 экз. Заказ № 5812